

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4037

Murcia 23 de Marzo de 1899

Tres ediciones diarias

LA UNION
EL FENIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
34 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS contra INCENDIOS SEGUROS contra LA VIDA
Representante en Murcia, D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan 34.

ESTOMAGO **ARTIFICIAL**
ESTOMAGO ARTIFICIAL
Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ACADEMIA DE CALIGRAFIA
BAJO LA DIRECCION DE
Don Francisco Galvez Noguera
Calle de Barrionuevo, número 2
HONORARIOS MODICOS

La salud y robustez de los
Niños
Vino moscatel con extracto hepático. Es mejor que el aceite de hig. de bacalao y que las emulsiões. Privilegio por 20 años. Pídanse en las buenas farmacias.
Depósito en Murcia: Farmacia de Meléno Lopez, Plaza de Camachos, 54

La Ibérica
SOCIEDAD DE CONTRASEGUROS DE INCENDIO
Creada para el auxilio y defensa de sus abonados ante las Compañías aseguradoras.
Direccion: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid.
Delegacion en Murcia: D. Francisco L. López.—Algezares, 27.
15—10 m

Pastelería del Progreso
Se sirve a la carta y por cubiertos desde seis reales en adelante.
Especialidad en pasteles de carne.
Se venden monas, y toda clase de licor y escarohados a 7 reales botella.

SE VENDE una bicicleta niquelada en buen uso y muy barata. Para tratar de ella, Juan López, (fotógrafo), calle de Aljazaras, 8-4

PIANOS Y ARMONIUMS
AL CONTADO Y A PLAZOS
Pianos Erard, Pleyel, Herz, Bord, Beissel, Chassaigne, y Bernaraggi. Armoniums, Christofle, Dumont y Alesandri.
Instrumentos de todas clases, de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa.
Cambio de pianos usados por nuevos.
VERDU
ALMACEN DE MUSICA
Plaza de Santo Domingo, 72.—Murcia
FINANZAS, CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

Sobrestantes de Obras públicas
Próxima a anunciarse una nueva convocatoria para ingreso en dicho cuerpo, se abre desde 1.º del próximo mes de Abril una clase de preparación teórico-práctica, bajo la dirección del Ayudante del Cuerpo D. José Sabater Garcia y de los Sobrestantes del mismo ó Intervenores del Estado en la explotación de ferrocarriles D. Miguel Reolidán Fernandez y D. Antonio Ruiz Masculé.

Al mismo tiempo se abre tambien una clase especial de matemáticas y dibujo para la preparación de ingreso en otras carreras especiales.

ECONOMIA EN LOS HONORARIOS
Detalles é informes, S. Pedro, 12.
DE 12 A 2 TARDE

BIZCOCHERIA ORCELITANA
Puerta de Orihuela, 20

El dueño de este establecimiento hace presente al público, que desde el primer viernes de quaresma viene fabricando las ricas empanadas mayorquinas únicamente las encomendadas, y siendo muchos los parroquianos que acuden a última hora, para el viernes día 17 del corriente hará las posibles para que no falten, deseando se encomienden con anticipacion, porque hay que probarlas para ver lo que son. Las ricas monas de pan dormido que se hacen, las ofrecemos al público como únicas en su clase. Desde el domingo en adelante se harán para la venta, los ricos caramelos de la Sardiná.

BIZCOCHERIA ORCELITANA—Puerta Orihuela 20.

La Novela Popular

«La plegaria de amor», «La hija de la muerte», «El martir de su culpa» y «Corazon de madre», colección de novelas escritas por los mejores autores, 32 páginas ilustradas con tres cromos, 20 céntimos.

Humorísticas, colección de ingeniosas láminas que seguramente llamarán la atención del público, magníficas oleografías con el retrato de don Carlos, mapas de España grandes en bonitos colores.

Hay para señoras, modistas y bordadoras, toda clase de figurines.

5 calle de San Pedro 5

Almacen de Carbon del Barrio
Carbon superior de eñeina, a 6 pesetas quintal.—Id. id. artificial, a 50 id. id.—Id. cisco, a 2 id. id.—Leña olivara, a 2 id. id.—Tsa, a 20 cént. kilo. 15-10

Edición de la noche-23 Marzo LAS PROVINCIAS DE LEVANTE Las Cámaras de Comercio

La comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio ha dirigido a los presidentes de todas las de España una circular fechada en Madrid el 20 del actual.

No se trata de un documento electoral, como se había anunciado, pues ni siquiera dice en él que las Cámaras presenten candidatos, ni se aconseja a los comerciantes nada relacionado con la próxima lucha.

Los párrafos mas importantes de la circular son los siguientes:

«Sabemos, pues, no por manifestaciones suntuosas, sino por adhesiones espontáneas y sinceras, que las importantes clases representadas por nosotros desean con ansia la regeneración del país, sin excusar cuantos sacrificios se las demanden y sean precisos para realizar tan patriótico objetivo; pero pretenden a la vez:

«Que se las gobierne con acierto y se las administre con fraternal interés.

«Que la Hacienda pública entre en orden y que los tributos se repartan con equidad.

«Que no haya mas presupuestos amañados y que los gastos públicos se reduzcan a la cantidad que la nación pueda sobrellevar sin violencia.

«Que no se falsee el sufragio, para que la corriente sana de los electores vuelva a la vida pública, cesando de una vez esa escandalosa fabricación de mayorías y minorías parlamentarias tan al uso, constituidas casi siempre por agrupaciones de familia ó por afectos personales.»

«Eso, que no es, ciertamente, nada nuevo ni nada extraordinario, pero que cristaliza sin duda alguna la opinion y el desgo de todos cuantos en España trabajan y producen, fué lo que pedimos en Zaragoza.»

«Lo quieren y desean también nuestros hombres públicos? Si la comisión ejecutiva tuviera que contestar a esa pregunta, dejándose llevar por la impresión recibida en sus entrevistas con los jefes del Gobierno anterior y del actual, lea, y honradamente diría que sí; pero esa misma lealtad nos obliga a consignar en esta comunicación que, hasta el momento presente, los hechos no corresponden por entero a las palabras. Tenemos, sí, ofrecimientos solemnes, manifestaciones claras y explícitas de que las reformas solicitadas por las Cámaras de Comercio coinciden en su mayor parte con los principios de antiguo profesados por el actual presidente del Consejo de ministros, que considera, y empleamos sus mismas palabras, cuestión de honra y de decoro llevarlas rápidamente a la gobernación del Estado.»

«Por qué nuestra falta de fe? Pues sencillamente, porque las tristes realidades del pasado nos hacen temer que carezca el Gobierno del valor cívico y de los alientos necesarios para afrontar con energía las reformas absolutamente precisas en todos los organismos del Estado, y porque además tenemos el justificado recelo de que las conveniencias de partido y de los amigos pesen más en la balanza que las conveniencias del país. Si por fortuna fuesen infundados nuestros temores, y ojalá que así sea, nadie con más nobleza y lealtad que nosotros señalará ante la opinión el cambio operado en la marcha de los negocios públicos, aplaudiendo sin reservas a quien lo realice, dispuestos a ser con resolución inquebrantable, ó apoyo eficaz, entusiasta y desinteresado de todo Gobierno, sea cual fuere su color político que realice nuestros ideales, ó valladar de enérgica resistencia contra el que, desoyendo los clamores de la opinión pública, se empeñe en se-

guir llevándonos con ceguera inexplicable hacia la total ruina de la Patria.»

«Por eso camino y no por el de la desacreditada y estéril maniobra de enviar notas a la prensa ofreciendo apoyo electoral a los comerciantes, es como el Gobierno actual ó el que le suceda, puede conquistar el aplauso de las Cámaras de Comercio, que desean unas Cortes cuyos escaños no sirvan para escalar, sin otros méritos que el de ser diputado ó senador, los altos destinos del país, y en las cuales los hombres de arraigo, de ciencia y de servicios prestados a la nación en todas las esferas del saber y del trabajo, tengan la debida representación.»

«Concluiremos afirmando lo que ya dijimos en Zaragoza. No luchamos por el Poder, porque entendemos que nuestra misión no es la de gobernar, sino la de marcar a los Gobiernos leal y honradamente el camino que a juicio nuestro debe seguirse para evitar nuevas desdichas nacionales, pero iremos preparando nuestras huestes para no consentir ni un día mas que las torpezas de una política incapaz, negligente y desprovista de todo sentido práctico, ponga a España en peligro de ser declarada insolvente primero, intervenida después y deshonrada en último término.»

PARA LOS ACEITES

El presidente de la Cámara de Comercio de Córdoba, D. Carlos Carbonell, ha presentado a la junta directiva un proyecto que tiende a fomentar la principal fuente de riqueza de aquella region, cual es la industria y comercio de los aceites de oliva y aceitunas.

Propone en su mocion el Sr. Carbonell que se establezca en el local de la Cámara de Comercio una Exposicion permanente de dichos productos.

Pedir al ministerio de Estado una recopilacion de todas las noticias que obran en aquel centro, respecto a casas compradoras de aceite de oliva en el extranjero y centros oficiales a donde poder dar conocimiento de la existencia de la Exposicion.

Solicitar del ministerio de Fomento, de la Diputacion y de los Ayuntamientos de la capital y de la provincia la concesion de algunas sumas para premios de los mejores productores y gastos de propaganda.

Propagar en los centros comerciales de España y del extranjero la existencia de la Exposicion y nombres de cosecheros premiados.

Se comprenderá la importancia de esta mocion, teniendo en cuenta que España es el país que más aceite de oliva produce en el mundo, calculándose en 25 a 28 millones de arrobas, con un valor de 250 millones de pesetas.

Solo la provincia de Córdoba produce, término medio, unos tres y medio millones de arrobas, que representan un valor de más de treinta millones de pesetas anuales.

La iniciativa del Sr. Carbonell es digna de aplauso.

Lo que dice Paraiso

Así que llegó a Zaragoza, interrogado por un redactor del «Heraldo de Aragón», dijo, entre otras cosas:

«Lo mismo el Sr. Silvea que el señor Sagasta tienen buenos propósitos, pero compromisos de ciertas clases les impiden realizarlos.»

—Y de las economías que el gobierno acaba de implantar por decreto, ¿qué opina usted?

—No profundicemos en esto, sobre todo en la amortizacion del 50 por 100 de las plazas en el personal de Marina. Quizá si lo analizáramos, viésemos que tiene más de burla que de mejora económica.

—¿Es cierto que llevarán ustedes representación al futuro Parlamento?

—Un error crasísimo. No queremos

diputados. Unicamente se dirigirá una circular recomendando a los electores que apoyen con preferencia a los candidatos que se comprometan a defender en las Cortes nuestro programa.

Mientras tanto, seguiremos en actitud de espera. Este es un alto en esa peregrinacion que por patriotismo nos hemos impuesto hacia la Meca regeneradora. Si se nos desoye, ganaremos de un salto el terreno que estimemos perdido.»

A VERIGÜELO VARGAS

Tenia Felipe V. un intimo privado llamado *Vargas Machuca*, de gran astucia, ingenio y travesura. Cuando presentaban al rey alguna relacion de robos, duelos, asesinatos, etc., éste, fiado de la sagacidad de su privado, escribía al margen: «Averigüelo Vargas», y al poco tiempo lo averiguaba, dando con sus buenas disposiciones ocasion a que la justicia hiciese su deber.

En la biblioteca del Escorial existen aun documentos con el decreto marginal aludido, y cuya frase ha llegado hasta nosotros y corre de boca en boca a guisa de refrán siempre que se hace alusion a una cosa secreta.

Los días de la historia

(EFEMÉRIDES)
23 de Marzo de 1543.
Murio el rey Francisco I de Francia.

Tras de la enorme serie de luchas sostenidas con el rey español Carlos V, luchas verdaderamente épicas en que batallaron por espacio de muchos años y con asombro del mundo dos monarcas jóvenes, igualmente ambiciosos y señores de dos vastas monarquías, el último caballero francés—como dicen los cronistas a Francisco I,—temiendo la superioridad de las fuerzas de su rival, que hasta el propio París llegaba ya, precedido del espanto y de la victoria, pidió la paz con propósito sincero de que fuera ya definitiva, ratificándose en Crespy la renuncia de sus derechos a Milán, Nápoles y otros países, quedando sin duda escarmentado ó bien persuadido de la constante fortuna del monarca español, su competidor, a quien ya desde entonces no volvió a molestar.

Y cuando los potentados de Italia y de Germania imploraban el auxilio de Francisco I contra el predominio de la casa de Austria, ya el rey francés se disponía a socorrerlos, y entonces la muerte le sorprendió en medio de sus preparativos.

Después de haber dado excelentes consejos a su sucesor Enrique, recibió los Santos Sacramentos con muestras de profunda piedad, y falleció a los 53 años de edad y 33 de reinado.

Su carácter caballeresco—su apariencia al menos—su valor realmente intrépido, la alteza de sus designios y los grandes acontecimientos de su reinado, dan sobrada materia a la fama para que el renombre del monarca francés sea justo y digno del saludo de la Historia.

Un animal misterioso en la Patagonia

Por noticias de Londres sábese que acaba de salir para la Patagonia una expedición científica dirigida por el explorador S. H. Dendish y el zoólogo Edward Dobson, llamando este viaje la atención de los círculos zoológicos en grado extraordinario.

Hace algun tiempo, dice «Manchester Guardian», supose que en el territorio de Santa Cruz, en la Patagonia, existe un misterioso cuadrúpedo que vive en el interior de unas cuevas que el mismo fabrica en la tierra y de las que solo sale durante la noche.

Los indios cuentan que es un animal extraño, dotado de robustas garras, de aspecto terrorífico y al que es imposible matar porque las balas no hacen mella ninguna en su cuerpo.

No se orea que tales noticias fueran